

Table with 2 columns: 股票代码, 股票名称. Lists various stocks and their prices.

# 多献务实之策 多出推动之力

## 刘伟在住鲁全国政协委员座谈会上要求大家积极履职

本报北京3月2日讯(记者 杨凡) 2日,14位住鲁全国政协委员启程赴京,参加全国政协十一届四次会议。2日上午,省政协召开住鲁全国政协委员座谈会,省委副书记、省政协主席刘伟出席并代表姜异康书记和姜大明省长,对各位住鲁全国政协委员表示亲切问候。

刘伟指出,今年全国两会将审议通过我国“十二五”发展规划纲要,谋划未来五年发展的目标任务和重大举措,对于做好“十二五”期间各项工作,推动经济社会又好又快发展具有重大意义。各位政协委员要牢记全省人民和社会各界的重托,切实增强责任感和使命感,以饱满的政治热情和高度负责的态度,认真参加大会各项议程,确保大会取得圆满成功。

他要求各位政协委员,要积极履职、建言献策,充分利用全国两会这个平台,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职责,围绕科学发展主题和加快转变经济发展方式主线,围绕事关“十二五”发展的重大问题,多献务实之策,多出推动之力。

据了解,参加全国政协十一届四次会议的住鲁全国政协委员共有32名,2日,其中14名集体进京赴会,另外6位住鲁全国政协常委已先期赴京,12位住鲁全国政协委员自行进京。

记者了解到,在今年两会上,住鲁全国政协委员关注的话题涉及房地产调控、农田水利建设、公路收费制度改革、教育改革等方面。

# 今年四大节点 投射全国两会

本报特派记者 李萌博 崔滨 高明兴

今年的全国两会全称为十一届全国人大四次会议、全国政协十一届四次会议,表面上看更像是一次“例会”。

然而,若将今年的两会放在一个更为广阔的时空维度上就会发现,中国共产党建党90周年、辛亥革命100周年、“十二五”开局之年、人均GDP突破4000美元等若干重要的时间节点,在全国两会上重合叠加。在这四大时间窗口的定位中,今年的全国两会意义非同平常。



## 车厢“发布会”

3月2日,在济南-北京的动车上,参加全国两会的住鲁全国政协委员被记者们围着问个不停,车厢俨然成了“发布会”会场。本报特派记者 郭建政 摄

## 进京路上拉“农呱”

### 住鲁全国人大代表话题不离“三农”

3月2日早上7点5分,住鲁全国人大代表乘坐D42次列车,离开济南赶赴北京。火车刚刚启动,代表们就你一言我一语地聊起来,其中涉农话题成为一个共同话题。代表们从自己准备的议案和建议说起,拉了一路“农家呱”。

全国人大代表、聊城职业技术学院副院长孙菁手中拿着一份农业部的答复,这是对她去年在全国两会上提出的一个建议的答复。孙菁说,她今年还要接着提这个与养驴相关的话题,“今年再提,就是连续三年都提了。只要情况不改善,我还要坚持提下去。”

“去年驴皮价格涨了15%,而养驴的数量却下降7%。驴皮是生产阿胶的主要原料,驴皮不能满足需要,不仅导致阿胶价格不断上涨,而且还有人用其他动物皮冒充驴皮。”孙菁说,这样的结果就是老百姓或者用不起阿胶,或者买不到真正的阿胶。“国家不仅要扶持养驴,而且应该进行相应的技术攻关。”

全国人大代表、中国红十字会曲阜医院院长姜健上车后,就开始找其他代表联署议案和建议。在

这些议案和建议中,有关于尽快制定《粮食法》的议案,还有关于制定《新型农村合作医疗管理条例》、建立农民工工资支付保障制度等建议,也都与“三农”密切相关。

全国人大代表、山东蓝翔高级技工学校校长荣兰翔说,“我的议案主要是三农问题,因为农业农村农民的发展关系到全局问题。”全国人大代表、山东五征集团董事长姜卫东谈到农民的话题时,认为保护农民的积极性已成为非常重要的问题。现在农业生产资料成本持续增长,国家在制定粮食价格方面应考虑这个因素。

本报特派记者 李文鹏 刘红杰

## 百姓共享发展成果

中国社会已进入转型期,转变经济增长方式,追求“包容性增长”,让发展成果为百姓共享,为未来发展规划蓝图,“十二五”规划开局之年的特殊意义使得今年全国两会的坐标轴上,又叠加了达成未来五年治国方略的深远空间。

审议通过“十二五”规划,将是今年全国两会的重点议题,目前人们对“十二五”规划已经形成了这样的共识:我国的经济社会发展将由单纯地强调经济增长速度转变为更加重视经济发展质量,讲求共享式、包容式发展的模式,更加注重民生为本。

中共中央财经领导小组办公室主任刘鹤表示:“‘十二五’期间,中国将转变发展方式,从出口、投资拉动经济增长,转向消费、出口、投资协调拉动增长;从数量扩张转向依靠知识、科技、管理等全面提升。这要求国家

不仅是在经济层面转变,还要在民生方面、社会建设方面同时进行。因此,要转变经济发展方式,不改革是不可能的,这是‘十二五’规划纲要草案的基本逻辑。”

## 汇集民意 解决矛盾

2010年,中国人均GDP突破4000美元,达到中等收入国家水平,各种社会矛盾显现出来。物价、房价、社会保障等民生问题受到关注,中央政治局已经就这些问题出台了一系列政策。在这个时间节点上,全国两会召开可以汇集民意,凝聚共识,解决矛盾,共建和谐。

“在这一过程中,我国城乡结构、就业结构和社会阶层结构都发生了重大变化,突出的表现就是在如今的城市就业总人口中,‘单位人’已由过去占95%以上下降到现在的25%左右,原有的单位管理网络弱化,而新的社会管理网络还不够健全。”中国社会科学院

社会发展矛盾凸显期

“我们已经开始进入了21世纪的第二个十年,这将是大有可为的十年,同时,这也将是非常关键的十年,是历史赐予我们民族复兴的重大机遇。”北京大学马克思主义学院院长孙熙国表示,回顾近代以来的历史不难发现,我们曾经多次面对过发展的机遇,但都没有及时抓住,历史的惨痛教训令人叹息。

“中国的经济总量跃居世界第二,是一个难能可贵的历史成绩。”孙熙国教授表示,今年是辛亥革命100周年,也是中国共产党建党90周年,中国已经彻底抛弃昔日屈辱落后的面貌,重回世界舞台的中央。鸦片战争以来一百多年的历史昭示我们,今天是实现几代中国人魂牵梦萦的中华民族伟大复兴梦想的绝好历史时机。

## 党建工作影响自身兴衰

今年是中国共产党建党90周年,如何把党的建设好是抓住下一步战略机遇期的关键。在今年的全国两会上,总结执政经验,汲取历史智慧,化解社会矛盾,抓住历史机遇,党建工作任重道远。

“在这样的历史节点上,如何加强执政党自身的建设,将直接决定着社会经济的发展,也影响着执政党自身的兴衰。”北京大学马克思主义学院院长孙熙国教授接受记者采访时表示,回顾90年党史,中国共产党一路走来,积累了大量的宝贵经验,这些经验归根结底是一条——中国共产党始终坚持为最广大的人民群众服务。

## 振兴中华进入冲刺期

今年是辛亥革命100周年,也是中国共产党建党90周年,中国已经彻底抛弃昔日屈辱落后的面貌,重回世界舞台的中央。鸦片战争以来一百多年的历史昭示我们,今天是实现几代中国人魂牵梦萦的中华民族伟大复兴梦想的绝好历史时机。

正是由于四大时间窗口的定位,今年的全国两会不同一般,这理所当然吸引了越来越多的关注。据统计,目前报名采访今年两会的中外记者已超过3000名。媒体的关注与期待,背后是广大民众的密切关注与期待。全国两会正在对中国社会经济发展发挥着越来越重要的作用,也正在受到越来越广泛的关注。

